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       Obec Tureň – Obecný  úrad, 903 01 Tureň
            Tel: 02/45918117, Tel.-Fax: 02/45918111, Mobil: 0908 729 623

            IČO: 00305138,  e-mail: ocuturen@stonline.sk   č.účtu:16423-112/0200       

Zápisnica zo zasadnutia
konaného dňa 14.03.2019 v Obecnom klube od 18:30 hod.
Prítomní:

Starosta obce: Štefan Čermák

Poslanci: Ing. Katarína Blahútová, Dominik Cisár, Attila Venchich, Gabriela Vokaliková, Ing. Júlia Petríková, Bc. Nikola Vršková 
Ostatní: JUDr. Zoltán Németh – kontrolór a verejnosť podľa podpísanej prezenčnej listiny 
Návrh programu:

1. Otvorenie 
2. Určenie overovateľov zápisnice

3. Kontrola predošlích uznesení
4. Hl.kontrolór – kontrola vybraných nákladov obce pre dve vekové skupiny občanov Turne: deti a dôchodcovia za rok 2018
5. Aktuálny stav podaných a pripravovaných projektov
6. Rôzne
      7.   Diskusia
8. Záver
K bodu 1: Otvorenie
Zasadnutie otvoril a viedol starosta obce, pán Štefan Čermák. Pán starosta privítal všetkých poslancov, kontrolóra a verejnosť. Poslanec p. Mészáros bol ospravedlnený. Starosta skonštatoval, že podľa počtu prítomných poslancov je OZ uznášaniaschopné.
 K bodu 2: Určenie overovateľov zápisnice
 Starosta obce informoval poslancov, že zapisovateľkou na tomto zasadnutí je Bc. Nikola Vršková a taktiež navrhol za overovateľov zápisnice poslancov Ing. Katarínu Blahútovú a Dominika Cisára.  
Pán starosta dal hlasovať o programe zasadnutia.

Hlasovanie:

Za: 6 (Blahútová, Cisár, Petríková, Venchich, Vokaliková, Vršková)   Proti: 0     Zdržal sa: 0 
Poslanci obecného zastupiteľstva schvaľujú program tak, ako bol predložený: Uznesenie č. 32/03/2019
K bodu 3.: Kontrola predošlých uznesení

Pán starosta čítal uznesenia. Všetky uznesenia z minulého zasadnutia od 

č. 28/02/2019 – OZ v Turni schvaľuje nový návrh programu rokovania 

29/02/2019 - OZ v Turni schvaľuje stravné lístky pre hlavného kontrolóra
30/02/2019 - OZ v Turni schvaľuje založenie Komisie na ochranu verejného záujmu a zloženie danej komisie 
31/02/2019 – OZ v Turni neschvaľuje predaj parcely č. 11/2 
K bodu 4.: Hl.kontrolór – kontrola vybraných nákladov obce pre dve vekové skupiny občanov Turne: deti a dôchodcovia za rok 2018

Pán starosta odovzdal slovo hlavnému kontrolórovi p. Némethovi. P. Németh informoval poslancov o kontrole vybraných nákladov obce pre dve vekové skupiny občanov Turne: deti a dôchodcovia za rok 2018. Bola to účelová kontrola všetkých faktúr a pokladničných dokladov, ktoré sa týkajú danej vekovej kategórie. 

Skupinu starších občanov – seniorov rozdelil na dve kategórie:
1. Občania sociálne odkázaní na opatrovateľskú službu, ktorú zabezpečuje Mgr. Štrbová. Celková suma výdavkov: 13 136,04 €. 
2. Dôchodcovia, financie použité na dopravu, na akcie v Obecnom klube. Celková suma výdavkov: 1 249,48 €.
Deti – do tejto skupiny patria zariadenia ako MŠ, ŠJ pri MŠ, ZŠ a ŠkD pri ZŠ. Celková suma výdavkov pre školopovinné deti tvorí suma: 13 555,04 €. 
Poslankyňa p. Blahútová sa v mene nových poslancov informovala, ako funguje sociálna služba v obci? Pán starosta informoval všetkých, že do tejto služby sú zaradení dvaja obyvatelia obce. Ďalej pravdepodobne pribudne jeden pán, ktorý má trvalý pobyt v obci, ale momentálne tu nežije a museli mu amputovať nohu. Ďalej bol vypracovaný sociálny posudok aj p. Bogdániovej.  Doteraz tie posudky riešilo mesto Senec. Aktuálne to funguje na dohodu s jednou pracovníčkou.
Ďalej sa informovala pani poslankyňa p. Vokaliková ako je to finančne, či obec prispeva plnou výškou? Pán starosta podal informáciu o tom, že pre tie 2 osoby prispieva obec len čiastočne a u ostatných sa uvidí, nakoľko sa čaká na oficiálné stanovisko. Ďalšie otázky treba smerovať pani Štrbovej.
Čo sa týka plánu činnosti hlavného kontrolóra, je to vyvesené na nástenke Obecného úradu a hlavný kontrolór do neho zapracoval body, ktoré vyplývajú priamo zo zákona.

K bodu: 5.  Aktuálny stav podaných a pripravovaných projektov

Pán starosta informoval poslancov o nasledujúcich podaných projektoch:
· Zelená obec – bol vypracovaný projekt na výsadbu 122 okrasných stromov. Na jar sa má zrealizovať. Výsadba sa plánuje na dvore MŠ, ZŠ a kostola. Výzva vypísaná a aj schválená na 16 500€.

· Vodozádržné opatrenia – v obci sa má osadiť 22 vsakovacích jám. Aktuálne bola obec vyzvaná na doplnenie žiadosti. Výzva bola vypísaná na 170 000€.
· Do miestneho parku sa majú vybudovať tienidlá, altánky – 2x 25m2 . Projekt vypracovala p. Petríková, čaká sa na schválenie.
· Ďalej bola podaná žiadosť na rekonštrukciu multifunkčného ihriska. Výzva vypísaná na 15 000€. 

· Podaná žiadosť na doplnenie kamerového systému – nové kamery sa majú umiestniť pri vstupoch do obce zo strany Senec, Nová Dedinka, Hrubý Šúr. 

· Kanalizácia – aktuálne sa rieši pozemok, kde by bola umiestnená čistička smerom na Kráľovú pri Senci, je to vo vlastnícte SPF. Treba vypracovať projekt. Momentálne sa rieši Vypracovanie nového  projektu, pretože podľa starej dokumentácie je spádovanie vedené smerom na Mlynský klin (cieľ bol Veľký Biel).
· Chodník – budeme riešiť, až keď bude kanalizácia. Je potrebné mať podpísané nájomné zmluvy s vlastníkmi, ktorí majú pozemky vo vlastníctve vedľa hlavnej cesty. Starosta informoval, že už ich má podpísané, ale zrejme bude treba aktualizovať.
V apríli má vyjsť výzva, ktorá je zameraná na cezhraničnú spoluprácu s obcami. Dotácia sa poskytuje do výšky 50 000€ a nad 200 000€. Peniaze môžu byť použité na športové účely, ako aj dostavbu šatní na ihrisku, športového areálu a na kultúrne podujatia. 

Výzva na Bezpečný prechod bola vyhlásená spolu s výzvou na kamerové systémy. Nakoľko obec podala žiadosť na kamerový systém na druhú výzvu už nie. Ďalej sa riešila otázka Cyklotrasy. Pán starosta sa jednal s pánom županom pred viac ako rokom, prečo nie je riešená cyklotrasa, ktorá vedie cez našu obec, keďže okolité dediny už sú prepojené. Treba riešiť nájomnú zmluvu zo Slovenským vodohospodárskym podnikom.
Pani Blahútová v mene nových poslancov navrhla,  aby poslanci prijali uznesenie, že vypracovanie a podanie projektov bude predchádzať schváleniu obecným zastupiteľstvom. Podľa informácii p. starostu boli doteraz veľké projekty vždy schvaľované na zastupiteľstve.

Hlasovanie:

Za: 5 (Blahútová, Cisár, Petríková, Vokaliková, Vršková) Proti: 1 (Venchich) Zdržal sa: 0

Poslanci obecného zastupiteľstva schvaľujú, aby vypracovanie a podanie projektov bolo schávelné na zasadnutí obecného zastupiteľstva: Uznesenie č. 33/03/2019
K bodu 6.Rôzne
Pán starosta predniesol žiadosť Lunaparku, ktorá žiada o umiestnenie kolotočov na hodoch, ktoré sú v auguste.
Hlasovanie:

Za: 6 (Blahútová, Cisár, Petríková, Venchich, Vokaliková, Vršková)   Proti: 0     Zdržal sa: 0 
Poslanci obecného zastupiteľstva schvaľujú žiadosť Lunaparku o umiestnení kolotočov na hodoch, ktoré sa konajú v auguste: Uznesenie č. 34/03/2019
Ďalej bola podaná žiadosť od p. Š. Horvátha na odkúpenie obecného pozemku vo výmere celkom 8 m2 . Po vymeraní pozemku sa zistilo, že plot p. Horvátha zasahuje do obecného pozemku. 
Hlasovanie:

Za: 6 (Blahútová, Cisár, Petríková, Venchich, Vokaliková, Vršková)   Proti: 0     Zdržal sa: 0 
Poslanci obecného zastupiteľstva schvaľujú predaj pozemkov parc.č. 85/4 vo výmere 2 m2 , parc.č. 85/3 vo výmere 6 m2 . Celkom 8 m2 za cenu 2€/m2: Uznesenie č. 35/03/2019.
Ďalšiu žiadosť podal p. Sládeček, ktorý má na starosti výstavbu RD na starom ihrisku. P. Sládeček žiada o vecné bremeno na pozemok, kde má byť umiestnená trafostanica. On má na starosti výstavbu 5-6 RD a inžinierskej siete a časť cesty, ostatné domy si budú riešiť majitelia individuálne, spolu tu bude 21 rodinných domov.  Elektrické vedenie má byť ťahané na zelenom páse vedľa cesty popri plote pri bývalom smetisku.
Hlasovanie:

Za: 6 (Blahútová, Cisár, Petríková, Venchich, Vokaliková, Vršková)   Proti: 0     Zdržal sa: 0 
Poslanci obecného zastupiteľstva schvaľujú zriadenie vecného bremena v prospech tretej osoby, pozemky parc.č. 144, 88/1.: Uznesenie č. 36/03/2019.

Ďalej pán starosta informoval všetkých prítomných, že bolo podpísané stanovisko obce vo veci navrhovanej činnosti: „Predĺženie širokorozhodnej železničnej trate na území Slovenska s prepojením na územie Rakúska“. Obec Tureň z variantov predložených v zámere uprednostňuje modrú variantu.
Pani Blahútová v mene nových poslancov navrhla prijatie VZN o poplatku za rozvoj. Starosta informoval, že v obci sa vyberal taký poplatok, potom bol zrušený zmenou zákona. 
Hlasovanie:

Za: 6 (Blahútová, Cisár, Petríková, Venchich, Vokaliková, Vršková)   Proti: 0     Zdržal sa: 0 
Poslanci obecného zastupiteľstva schvaľujú vypracovanie návrhu VZN  poplatku za rozvoj obce podľa zákona 447/2018 Z.z. a novely, ktorá bola prijatá zákonom č. 375/2016 Z.z. pani Poláškovou, zabezpečí starosta obce. Uznesenie č. 37/03/2019.

Zásady pre zriaďovanie a činnosť komisií obecného zastupiteľstva v obci Tureň budú schválené na ďalšom zasadnutí OZ, nakoľko starosta doručil vyjadrenie od právničky tesne pred začatím zastupiteľstva. P. Blahútová ho požiadala o zaslanie mailom.
Ďalej sa riešila zmluva a poplatok za odchyt psov – paušálny poplatok 85€. Bolo by dobré vypracovať VZN obce, kde bude jasen špecifikovaná pokuta za nezabezpečeného psa a tiež presnos poplatku za odchyt na majiteľa psa. Bolo dohodnuté, že sa na obecnej WEB stránke zverejní tel.č., kde obývatelia môžu nahlásiť odchyt psa.

Pán Cisár v rámci dlhodobého hľadania riešenia na zníženie rýchlosti na Slanisku podal návrh umiestniť vedľa cesty maketu policajta. Na základe informácii z Dopravného inšpektorátu, je to možné. Na ďalšie OZ predloží cenové ponuky na makety.
Pán Venchich dal návrh, aby bolo zorganizované stretnutie s predsedami jednotlivých organizácii ohľadom predaja na Dni obce. Pán starosta informoval poslancov, že program je už rozpracovaný. 

P. Blahútová infomovala, že prvé číslo obecných novín vyjde pred akciu Deň obce, tak, aby v noch bol zverejnený aj program celej slávnosti.
P. Blahútová v mene nových poslancov požiadala o zverejnenie na WEB stránke obce:

- Aktuálny Územný plánu obce vo formáte pdf
- Informácie o začatí a predbežnom trvaní čistiach prác brehov Čiernej vody, ktoré zabezpečuje SVP

- Zoznam a cenník notárskych úkonov, ktoré sa dajú vybaviť na Obecnom úrade

Starosta sľúbil, že to zabezpečí.
Ďalej starosta informoval, že veľkokapacitné kontajnery budú v obci rozmiestnené 30.03.2019, nakoľko to bol jediný voľný termín.

OZ požiadalo starostu o zverejnenie na WEB stránke obce oznam, že sa hľadá zapisovateľ/ka na zasadnutia obecného zastupiteľstva.
K bodu 7.  Diskusia
Starosta obce otvoril diskusiu. 
O slovo najprv požiadala p. Nagyová, ktorá riešila stojacú vodu na ceste po nepriaznivom  počasí. Na ceste stojí voda a nasledne okoloidúce autá znečisťujú jej bránku a dom. Stojacia voda na cestách je problémom nielen hlavnej cesty, ale aj vedľajších ciest. Na to starosta informoval verejnosť, že daná situácia je už v riešení, len na hlavnej ceste má byť umiestnených 5 nových vsakovacích jám. Vsakovacie jamy budú umiestnené na obecných pozemkoch. 
Následne p. Bognár poukázal na zlú dopravnú situáciu na ulici, kde býva. Na slepej ulici parkuje veľa aút, niekedy je problém vôbec prejsť a otočiť sa, požiadal OZ o riešenie tohto problému. OZ prisľúbilo preverenie situácie s právneho hľadiska. 
Ďalej sa o slovo požiadal aj p. Mezeš, ktorý informoval poslancov aj verejnosť o jeho zámere. Predložil návrh na otvorenie malej prevádzky - kaviarne v obci. Chcel by to riešiť vo forme kontajnera – teda „prenosnej“ stavby bez pevných základov. Celý projekt, vrátane výstavby bude financovať on, obec požiadal o prenájom obecného pozemku. Podotkol, že v obci chýba miesto, kde by sa ľudia stretávali a strávili spolu svoj voľný čas. OZ navrhlo, aby p. Mezeš podal svôj projekt formou žiadosti na Obecný úrad a OZ sa tým bude ďalej zaoberať. 

p. Blahútová v mene nových poslancov otvorila otázku rekonštrukcie obecného klubu. Poukázala na to, že aktuálne je z r.2016 vypracovaná projektová dokumentácia na rekonštrukciu, avšak v týchto projektoch nie je vôbec uvažované o zväčšení podlahovej plochy ob. klubu. Preto je dôležité zvážiť a zamyslieť sa, či by nebolo vhodné hľadať iné riešenie, keďže momentálne priestor vyhovuje pre max. 60-70 osôb a vzhľadom na počet obyvateľov obce je už na spoločenské podujatia nepostačujúci.
K bodu 8. Záver
Pán starosta poďakoval všetkým prítomným a zasadnutie uzatvoril. 
Zasadnutie bolo ukončené o 21:20 hod.
